

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 410
MARTI 9 IULIE 1991
4 PAGINI 3 LEI

TELEX

Cel ce vrea să se afirme se deschide pe cât mai multe direcții, cel ce intenționează să închidă în sine însuși stăruiește prin a amuți. Tactica melcului este bună pentru melci.

Conform acestei observații, în spinoasă și controversată încă problema a învățământului în limba maghiară din Cluj, probabil și din alte localități, transilvane, nu inspectoratul școlar se cădea să propună reînființarea de secții române în liceele cu limba de predare maghiară — acolo unde aceste secții funcționaseră până în ianuarie 1990 —, ci liceele înseși comunitatea maghiară în ansamblul ei ar fi fost firese să insiste pentru aplicarea unei asemenea măsuri. Nu e nici paradox, nici ironie în afirmația mea, cel mult un simbul utopic, ca un grăunte de ceață în care poți descifra ce vrei.

Cu toată împotrivirea mocnită a unora, cu toate sentimentele răuvoitoare mascate de zimbete ori rictusuri „amicale”, funcționarea paralelă a unor secții române în liceele cu preponderanță maghiară, ca și aceea a secțiilor maghiare din școlile românești a fost un prilej real de mai bună cunoaștere reciprocă și de împrietenire: cei ce nu trăit situațiile respective pot depune mărturie, dacă judecă sincer

și fără părtinire. Mai mult, în decursul anilor a avut loc și-un proces lent, neprogramat, așadar spontan, de difuzare a limbii a informațiilor privind cultura, tradițiile, elementele de bază ale civilizației maghiare — spre colectivele de profesori și elevi români din școlile cu limba de predare maghiară. Cine a studiat sau a predat în asemenea școli știe cite a prins „din zbor”

junului reciproc dintre românii și maghiarii transilvăneni... dacă asemenea promotori ar fi existat pe undeva, prin tabăra maghiară.

N-au existat sau, puțini și timizi calificați imediat de conașionali lor drept „trădători”, vinzători ai intereselor maghiarimii, s-au resemnat să semneze și ei cererile de segregare școlară, de reînființare a Universi-

campania foarte vehementă, susținută cu argumente știrbe sau cu pseudo-argumente până și în Parlamentul țării, la nivel prezidențial, cu prilejul oricărei reuniuni internaționale, la reuniuni special organizate — este o aberație, este o tragică autoînșelare și o înșelare a maghiarilor de bună credință din Transilvania. Meritau să fi fost înregistrate graba zelul cu care parlamentarii Szöcs și Pállich au alergat spre școlile unde s-au ținut mitingurile semi-conspirative din ziua de 1 iulie — părăsindu-și locurile din Senat și Camera Deputaților. Pentru ce? Pentru mascarada mai mult decât penibilă, intitulată „minoritatea maghiară e în pericol”? Pentru adincirea rupturii dintre români și unguri?

Minoritatea maghiară va fi, într-adevăr, în pericol, dacă liderii ei mai mari sau mai mici (vezi unii directori de școli) îi vor impune și pe mai departe separatismul, izolarea, ura față de tot ce e românesc, speranța deșartă în reînvierea unei coroane de mult aflate în laznaua istoriei. Pe oameni, tehnica prea încăpăținată a melcului îi duce la sufocare. Dar e un drept al melcului de a se sufoca.

Dan REBREANU

DREPTUL DE A FI MELC

atit în ceea ce privește posibilitatea unor conversații în maghiară — cunoașterea limbii maghiare de către români a marcat un regres constant și de proporții în ultimele decenii —, cit și în privința noutăților, a detaliilor de interes din viața maghiarimii transilvănene sau a Ungariei. Într-un fel, aceste școli erau în măsură să devină, pe lângă alte instituții specifice, mici „centro culturale” maghiare, și la începutul anului 1990 chiar așa mi-am imaginat că ar putea evolua lucrurile, sau că pe asemenea direcție ar fi fost utilă orientarea lor de către adevărații promotori ai bulei conviețuirii, ai înțelegerii și spri-

tații „Bolyai”, ulterioare protestele împotriva studierii istoriei și geografiei României în limba română și, recent, împotriva creării de clase românești în școlile exclusiviste maghiare.

Cui îi folosește separatismul, izolarea ridicată la rangul de principiu politic, sub faldurile mincinoase și păgubitoare ale „drepturilor minorităților”? Nu există, în prezent, interdicție de a studia în limba maternă, de a pregăti cadrele necesare și specializate pentru acest studiu, de a te exprima, de a crea valori culturale-artistice în limba proprie, de a avea celo mai strânse relații cu conașionali de peste hotarele țării. Văzută astfel,

LINIȘTE SUSPECTĂ...

S-ar putea ca unul observator neutru momentul internațional pe care îl parcurge România să i se pară extrem de interesant. În imediata sa vecinătate, în Iugoslavia, a avut loc un adevărat război, provocat de tendințele de secesiune ale Croației și Sloveniei. Atitudinea puternicilor zilei față de conflict a fost extrem de ciudată. După ce S.U.A. și țările Europei, cu excepția Ungariei, au subliniat că doresc o Iugoslavia unită, ceea ce, de fapt, a însemnat condamnarea acțiunii celor două țări componente ale statului federal iugoslav, pe măsură ce conflictul se adâncea unele dintre ele și-au schimbat planurile, ajungând să amenințe direct Iugoslavia cu măsuri de reprămăre. Foarte active în susținerea cauzei Sloveniei și Croației sînt S.U.A., Germania, Austria și o parte a Consiliului Europei, fapt care a devenit suspect, unele cancelării nefitrzind să-și dea seama că se urmărește altceva decît rezolvarea crizei iugoslave în interesul popoarelor ce locuiesc acolo. Roland Dumas, ministrul francez de externe, a cerut partenerilor din țările membre ale C.E.E. să nu „alimenteze criza iugoslavă, împingînd comunitățile la emancipare”, ci să acționeze „cu înțelepciune și prudență”, urmărind „aplicarea dreptului”. Citatele sînt extrem de semnificative, ele dezvăluind jocul de culise al unor țări interesate într-un fel sau altul să „alimenteze” criza iugoslavă, nu să o aplaneze. De altfel, o oficialitate a acestei țări a declarat că amestecul străin în conflictul din Iugoslavia este cert — concluzie care nu are în vedere numai vinzarea de arme Croației de către Ungaria. Probabil din același scenariu face parte și înțînirea în trei (Italia, Austria, Ungaria), propusă de Italia care a explicat-o prin

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. a II-a)

Mai să exersăm democrația:

PROPUNEȚI UN PRIMAR

Tot mai des ne parvin informații care arată că la primării și alte unități ale administrației publice care se ocupă de clădiri, străzi, spații verzi, controlul sanitar, autorizații de tot soiul, se petrec multe fapte necurate — de la atribuirea abuzivă de spații de locuit sau comerciale, la favorizarea unor întreprinzători și lipsa voinței de a stopa specula. Tot mai des constatăm că, deși atît opoziția cit și primul ministru se plîng de agresivitatea unor vechi structuri, nu se mișcă nimic. Nu se mișcă nimic, pentru că acele structuri sînt constituite din anumiți oameni care știu bine să încurce lucrurile pentru a-și menține puterea.

Nu intenționez să facem presiuni asupra Prefecturii pentru a schimba funcționarii publici, în frunte cu primarii, dar dacă tot s-a discutat despre alegerile locale și alegerile anticipate, încercăm o „simulare”, cu toate riscurile pe care le presupune un sondaj prin ziar. Cînd se va declanșa campania electorală, în cursă vor intra partidele politice, alianțele, forumurile și, probabil, unele sindicate. Ne-am gîndit să încercăm să vă cunoaștem opinia nevătată de vacarmul propagandei electorale, propunîndu-vă să vă exprimați de pe-acum opțiunile pentru anumiți persoane pe care le considerați capabile să conducă ori să

facă parte din administrația locală, la nivelul prefecturii și primăriilor municipiilor și orașelor. Posturile sînt multe, dar pentru simplificarea sondajului nostru a nominalizat numai funcția de primar. Așadar, ne gîndim că fiecare dintre cititorii cunoaște oameni cinstiți bine pregătiți, profesional, incoruptibili, fără antecedente penale, energici, atașați localității în care trăiesc, capabili să pună interesele comunității deasupra pasiunilor de partid, respectați de cei care-i cunosc. Oamenii destoinici sînt destui.

Vă rugăm, deci, să completați chestionarul din pagina 2 cu datele cerute, în caseta din dreapta sus punînd trei cifre și trei litere, care se pot și repeta (de exemplu: 111/AAA), și să îl expediți pe adresa redacției, cu mențiunea „Primarul nostru”. La sfîrșitul fiecărei săptămîni vom publica, în ordine alfabetică, opțiunile primite pînă vineri la prînz.

Fiecare cititor poate opta pentru una din candidaturile propuse de alții, ori să propună alte nume — dar cu același cod pe chestionar. Nu pierdeți codul.

Pe parcursul sondajului nostru — care se va încheia la 1 octombrie — vom publica interviuri cu persoanele propuse pentru a candida la funcția de primar.

La sfîrșitul sondajului, primele 10 și ultimele 10 persoane (în ordine cronologică, după data stampilei poștei) care au propus și/ori au susținut cel mai popular candidat din județ, vor primi un abonament gratuit la ziarul nostru pe lunile ianuarie — martie — 1992. Persoanele respective vor fi identificate după codul din caseta din dreapta sus a chestionarului. În cazul în care opțiunile vor fi trimise simultan de mai multe persoane în aceeași zi, se va proceda la tragerea a sorții.

Acum, vă veți întreba la ce servește sondajul nostru. Mai întîi, vă va pune pe gînduri, veți medita la multe probleme ale orașului în care locuiți, apoi, veți trăi oamenii pe care îi cunoașteți veți stabili o scară de valori umane în comunitatea în care trăiți; veți avea satisfacția de a propune singuri și nesiliți de nimeni, în funcția de primar, pe oamenii pe care-i stimați; în fine, la data alegerilor vom constata dacă există o relație — și care este ea — între jocul intereselor politice și opțiunile cetățenilor.

Ne buzuim pe dorința dumneavoastră de a vă exercita drepturile democratice de alegători. Vă așteptăm cu foarte mult interes opțiunile.

„ADEVĂRUL DE CLUJ”

RETRAGEREA BANCNOTELOR DE 10 LEI

Pînă în data de 16 septembrie 1991, bancnota de zece lei va dispărea din circulația monetară, a anunțat guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu.

Biletele de bancă avînd valoarea nominală de 10 lei vor fi retrase din circulație începînd cu data de 15 iulie 1991. Pînă la 1 septembrie 1991, aceste bilete vor fi primite de la populație în mod obișnuit, de către toate casierile agenților economici, acestea fiind obligate să le preia, să nu le mai pună în circulație și să le depună zilnic odată cu vărsămintele lor la unitățile bancare unde au contul.

În perioada 1—16 septembrie 1991, numai casierile unităților bancare, CEO și ale oficiilor P.T.T.R. vor mai primi în plăți și pentru schimbarea bancnotelor de zece lei.

După data de 16 septembrie 1991, biletul de bancă de zece lei își pierde puterea circulatorie și nu va mai fi utilizat ca mijloc legal de plată. „Treptat vor fi retrase din circulație toate biletele de bancă emisiunea 1986, ce poartă inscripția Republica Socialistă România”, a precizat guvernatorul Mugur Isărescu.

Rompres

CALENDAR 9 IULIE

- A 190-a zi a anului. Au mai rămas 175. Soarele a răsărit la ora 5,39 și va apune la ora 21,01.
- 1947 — Consiliul de Miniștri hotărăște să remită secretarului general al O.N.U. declarația de intrare a României în Organizația Națiunilor Unite și adeziunea României la Carta Națiunilor Unite.

• VIZITA, Președintele României, domnul Ion Iliescu, a sosit duminică seara la Caracas, la invitația președintelui Venezuelei, domnul Carlos Andres Perez.

• PARLAMENTARĂ. În Adunarea Deputaților, ieri a fost suspusă, prin vot secret, moțiunea privitoare la unele probleme cu care se confruntă în momentul de față asistența medicală în România. Cu 248 de voturi pentru și 30 contra, moțiunea a fost aprobată. În esență se recomandă guvernului să pună în aplicare măsuri menite să amelioreze situația din domeniul ocrotirii sănătății populației.

• DOLIU. Ieri a fost „Zi de doliu” în Republica Moldova. Potrivit unor date incomplete, pe lângă importante pagube materiale — cifrate la nivelul veniturii bugetar al republicii pe perioada unui an de zile — în zona centrală și de nord a țării au fost înregistrați 30 de morți.

• EXECUȚII. Potrivit unor surse apropiate misiunii de verificare a O.N.U. care acționează în Irak, în cursul lunii iunie au fost executați 18 generali și ofițeri superiori irakeni, învinuți de conspirație împotriva regimului lui Saddam Hussein.

• AFIRMĂȚIE. După dictatura Kremlinului, în Polonia a început dictatura Băncii Mondiale — a afirmat Maciej Giertych președintele Consiliului central al Partidului Național Polonez. El a afirmat că „datoriile poloneze au fost reduse cu condiția ca țara să-și micșoreze producția agricolă sub propriile necesități, ceea ce înseamnă că va deveni o importatoare de hrană”.

• APRECIERE. Yitzhak Shamir, primul ministru israelian, a apreciat că „o conferință internațională nu va aduce pacea” în Orientul Mijlociu, subliniind că pacea în această regiune „nu va fi posibilă decît după negocieri directe între părțile implicate”.

• SESIUNE. În perioada 2—8 iulie, la Beijing s-a desfășurat cea de a II-a sesiune a Comisiei mixte chino-române de cooperare economică și tehnică. Delegația română, condusă de dl. Dan Mircea Popescu, ministru de stat însărcinat cu calitatea vieții și protecția socială, a fost primită de Yang Shankung, președintele R.P. Chineze.

SITUAȚIA DIN IUGOSLAVIA

• Iugoslavia a adresat duminică, Austriei, un protest energetic, învinuind-o de „amestec grosolan” în treburile sale interne. Ambasadorului austriac, convocat, i s-a notificat că „atitudinea Austriei încurajează tendințele separatiste” împotriva integrității și suveranității Iugoslaviei, autoritățile de la Viena fiind acuzate că reinvie „teza periculoasă a intereselor naționale deosebite existente între Austria, Slovenia și Croația, decurgînd din legături istorice”.

• În urma negocierilor desfășurate pe insula Brioni, sub egida misiunii de bune oficii a C.E.E., între părțile angajate în conflictul intern din Iugoslavia, în noaptea de duminică spre luni s-a ajuns la un acord prevăzînd încetarea totală a focului și un compromis între Slovenia și autoritățile federale iugoslave în problema exercitării controlului asupra frontierelor.

• Stipe Mesic, șeful statului iugoslav, și președintele Croației, Franjo Tudjman s-au declarat „satisfăcuți” de acordul intervenit la Brioni între „trioa” C.E.E. și părțile iugoslave aflate în conflict, apreciîndu-se că acordul „permite să se speră că se va pune capăt valului de violență din Iugoslavia”.

• Crucea Roșie din Slovenia a dat publicității ultimul bilanș al infruntărilor armate care s-au produs în această republică. Potrivit bilanșului, 62 de persoane și-au pierdut viața, armata populară iugoslavă suferînd, prin cei 39 de morți, cele mai serioase pierderi.

9 AUGUST 1601 - 9 AUGUST 1991

**SE IMPLINESC 390 ANI DE LA TRECEREA
IN NEFIINTA A MARELUI DOMNITOR
MIHAI VITEAZUL**

ECHIPAJUL DE COPRI
DIN STRADA NEGOIU NR 8
CLUJ-NAPOCA

DE-ACOLO URMEAZĂ CERUL...

Nu știu de ce dar gândurile cele mai frumoase zboară spre înalțuri. Poate că, în nimicierea existenței noastre, din când în când, în momente de răscruce pogoară harul izbînzii. Sau, poate că oamenii, cărora înalțul le îngăduie fapte mărețe au privit, la rîndul lor spre cer, de unde, cu siguranță începe nemărginirea.

Nu știu de ce dar am senzația că mai marele domnitor al românilor — Mihai Viteazul — pribegea prin masivul Făgărașului și, la momente de restriște, își arunca ochii spre cer, cătînd îndurare pentru neamul lui oropsit. Și mai cred că, de la Avrig, ajungînd în vecinătatea locurilor unde se semețește virful Negoiu, domnitorul de-o clipă al tuturor românilor găsea putere, energii nebănuite pentru a smulge întinericului, calea supremă a izbăvirii.

Mă gîndeam la toate acestea cînd maestrul instructor Vasile Ban mi-a arătat placheta alăturată. La împlinirea a 111 ani de la înființarea primei societăți turistice montane din România — Asociația Carpatină

Transilvania — un grup de elevi temerari de la Școala generală nr. 20 din Cluj-Napoca vor efectua un traseu ce urmează aproape cu fidelitate ancestralul drum al oierilor aflați în transhumanță pe Argeș, drum pe care, nu odată, a călcat și Viteazul Voievod. Maistrul instructor Vasile Ban, împreună cu domnul profesor Tiberiu Lumel și grupul de elevi, vor fixa, pentru eternitate, acolo sus, de unde începe cerul (mai precis în cel mai înalt punct de pe virful Negoiu — 2537 m — și virful Moldoveanu — 2544 m — două plachete comemorative. Ele marchează, în cuvinte de metal, românească simțire, un adevărat arc voltaic ce ne leagă prin firele nevăzute ale gîndului de bine de cei 390 de ani de la trecerea în neființă a lui Mihai Viteazul.

Drum bun, temerari! Iar atunci cînd veți ajunge și veți fixa plachetele comemorative, gîndiți-vă că Domnitorul unificator de țară vă privește din Nemărginire și vă face un semn blînd cu mina.

Radu VIDA

PREȚURILE UNOR PRODUSE IN PIATA AGROALIMENTARA „MIHAI VITEAZUL”

Lume multă prin piață, cu de toate: roșii 50 lei kilogramul, castraveți 50—70 lei (cei mici) kilogramul, cartofi 15—20 lei kilogramul, varză 15—20 lei kilogramul, ceapă 10 lei legătura, mazăre 30 lei kilogramul, zarzavat 10 lei legătura, fasole 70 lei kilogramul, vinete 60 lei bucata (sau 100 lei două vinete mai mici), dovlecei 25 lei kilogramul (sau 15—20 lei bucata), conopida 40 lei kilogramul, salata (frumoasă) 6 lei bucata, ardei gras între 4 și 8 lei bucata, ouă 4 lei bucata. Fructele se vindeau la următoarele prețuri: cireșe 50 lei kilogramul, caise 80—90 lei kilogramul, piersici 50 lei kilogramul.

La sectorul „lactate” aceleași produse de fiecare zi, fără modificări de prețuri.

NOTA: Spațiul pentru desfacerea produselor devine insuficient pe zi ce trece. Nu este păcat să rămîna blocate o grămadă de mese de către cei care vînd băutură? Și la urma urmei, cine controlează ce băuturi se vînd și cum?

WIMBLEDON '91

Sâmbătă și duminică, pe terenul central de la Wimbledon, celebrul templu mondial al tenisului, au fost oficiate ultimele două acte: finalele la simplu femei și bărbați. Germania a fost prezentă cu trei sportivi, obținînd victoria în ambele finale.

În finala de simplu femei, disputa dintre Steffi Graf (Germania) și frumoasa Gabriela Sabatini (Argentina) a prilejuit o luptă de o rară frumusețe și dinamism. După ce Steffi Graf și-a adjudecat primul set cu 6—4, puternica revenire a argentinienței l-a adus acesteia victoria în set cu 6—3. Setul decisiv a fost electrizant, mergîndu-se „umăr la umăr” pînă la scorul de 6—6, pe rînd victoria surzînd ambelor competitori. Fînd setul decisiv nu s-a mai aplicat regula „tie-break”-ului. Mai stăpîna pe nervi și greșînd mai puțin, Steffi Graf și-a adjudecat ultimele două ghemuri și victoria în set cu 8—6, iar în meci cu 2—1.

APEL

Uniunea Națională a Cadrelor în Rezervă și în Retrageră, filiala Cluj, face apel la toți ofițerii, maiștri militari și subofițeri, să participe la adunarea organizată în data de 11 iulie 1991, ora 11, în sala mare din incinta Casei Armatei Cluj, pentru comunicări importante. **Comitetul.**

Civilizație românească — civilizație universală

Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca a inițiat un curs internațional de vară, cu dorința firească de a merge pe drumul unei integrări europene. Între 8—27 iulie 1991 sub egida acestui locaș de cultură vor avea loc numeroase manifestări dedicate unei civilizații și culturi inconfundabile, cea românească — ancorată în Europa tradițională. „SPAȚIUL ROMÂNESC ÎN EUROPA CENTRALĂ ȘI DE SUD-EST — INTERFERENȚE POLITICE ȘI CULTURALE” reprezintă un ciclu de cursuri și conferințe menite să descopere valențele reale ale culturii românești cu largi ramificații în sfera mondială, cu ascendență clară în civilizația occidentală. De-a lungul acestor zile oaspeții vor putea audia prelegerile domnilor Andrei Mureșan, Camil Mureșan, Nicolae Boșcan, Marcel Știrban, Iosif Viehmann, Ludovic Bathory, Pompiliu Teodor, Liviu Maior; va urma o masă rotundă susținută de Nicolae Boșcan, Șerban Pa-

Finală germană la simplu bărbați, între triplul campion de la Wimbledon, Boris Becker, și marea revelație Michael Stich. Extrem de calm dar mai ales cu niște returnuri devastatoare, Michael Stich și-a adjudecat victoria cu 3—0, în fața compatriotului, prietenului și marelui favorit, Boris Becker, duminică aproape de nerecunoscut, ieșit din formă și lipsit de calm. Pe seturi scorul a evoluat astfel: 6—4, 7—6 (regula „tie-break”-ului), 6—4. Deși invins, Boris Becker s-a purtat ca un mare campion, îmbrățișîndu-și adversarul și felicîndu-l.

Aplauze pentru Boris Becker nu numai pentru gestul din final ci și pentru faptul că mai bine de jumătate din suma de 120.000 lire sterline, ca premiu pentru locul doi va fi donată prin intermediul marelui nostru compatriot, Ion Țiriac (managerul lui Becker) pentru copiii handicapați din România. Vă dați seama la cît s-ar fi ridicat această donație dacă Becker câștiga finala și încasa premiul de 320.000 lire sterline? Oricum, mulțumim din inimă, BORIS BECKER! (v. m.)

LINIȘTE SUSPECTĂ...

(Urmare din pag. 1)

existența granițelor țărilor respective cu zonele cuprinse de tulburări. Motivul invocat nu poate fi cel real; mai degrabă s-a urmărit realizarea unei înțelegeri, la care n-ar fi aderat și celelalte state vecine, care doresc o Iugoslavie unită. Că este așa, pledează și declarația adoptată, care precizează că s-a dorit o aliniere a țărilor participante la înțelegere, la poziția C.E.E. Dacă nu cumva a fost alcătuit un alt plan comun de acțiune, care nu s-a dat publicității.

Este o posibilitate cuprinsă într-un scenariu din care nu este exclusă nici România. Atmosfera de liniște care s-a așternut peste relațiile internaționale ale țării noastre, de pace idilică, nu poate fi explicată prin transferul interesului factorilor de politică externă asupra punctului fierbinte reprezentat în zonă de conflictul iugoslav. Acolo se derulează, punct cu punct, acțiune după acțiune, un plan la a cărui alcătuire iugoslavii n-au fost consultați. Sau au fost consultați doar foarte puțin din ei. Așa sînd lucrurile, cei interesați în sud-estul european își pot întoarce liniștii privirile spre România. Seranele acestui interes crescut par a fi din ce în ce mai clare. Este vorba înaintea de toate, de extraordinara schimbare de atitudine a S.U.A. După ce

americanii au refuzat, motivînd lamentabil (sau jignitor) de superficial contribuția proprie la un ajutor internațional oferit țării noastre, iată că ne vizitează asistentul pentru drepturile omului al secretarului de stat al S.U.A., care nu se limitează la întîlniri protocolare, ci declară tranșant: „Vă înțelegem amărăciunea (față de atitudinea Americii n.a.) și vă pot spune că am imputernicirea să declar că într-un interval foarte scurt America își va schimba atitudinea față de România”. Cuvinte care par a nu avea nici o legătură cu imputările ce ni se aduceau pînă acum. În aceleași zile sosește în România reprezentantul permanent al S.U.A. la O.N.U., a cărui vizită ar fi fost mai logică, în ordinea explicației oferite, într-o perioadă mai apropiată de criza din Golf, în rezolvarea căreia România și-a adus o contribuție mai mare decît s-au arătat țările membre ale Consiliului de Securitate gata să recunoască. Mai departe. Vine în țara noastră secretarul general al NATO, care declară și el: „Procesul schimbărilor (din Europa răsăriteană — n.a.) trebuie pus sub control... Noul concept oferă o cale realistă de integrare a țărilor Europei centrale și răsăritene, incluzînd U.R.S.S. și în mod special România (s.a.) într-o structură globală...”. Pentru ca în altă parte să spună că după militari vor veni și res-

ANUNȚ

Asociația pentru adevărul revoluției din județul Cluj reamintește membrilor săi că azi, 9 iulie 1991, orele 16, fiind a doua marș din lună, are loc adunarea generală în sala din B-dul Eroilor nr. 2.

Cu această ocazie se vor înmîna certificatele de eroi-martiri ai Revoluției din decembrie 1989 din municipiul Cluj-Napoca.

AM PIERDUT UN DISTINS COLEG...

Membrii Filialei Cluj a Uniunii Artiștilor Plastici anunță cu profundă îndurerare prematura stingere din viață a reputatului pictor și profesor universitar PAUL SIMA. Prin dispariția sa, arta românească pierde pe unul dintre exponenții săi reprezentativi, care timp de mai bine de trei decenii a eternizat în crea-

ADMITERE LA AGRONOMIE

Este limpede pentru oricine că agricultura României parcîrge o etapă dificilă de mari frîmîntări, de căuțări. Cînd se va produce redresarea ei? Cine vor fi cei care o vor readuce pe locul ce i se cuvine în cadrul economiei? Vor fi specialiștii aceia care vor pune decisiv umărul la urnirea din loc a agriculturii? Sînt în-

trebări pe care i le-am adresat unei autorități în materie, dl. conf. dr. Leon Muntean, rector al Universității de Științe Agricole din Cluj-Napoca.

— Evident dintre cei chemați să clădească o agricultură viabilă, competitivă, fac parte în primul rînd specialiștii. Cei pe care îi avem și cei pe care îi

ponsabilii economici ai Europei vestice. Se poate deduce că Vestul a hotărît să-și mute „frontiera”, cel puțin aceea militară dincolo de linia Varșovia — Praga — Budapesta, incluzînd, în mod special, România. Se consideră important ca NATO să pătrundă, într-un fel sau altul, în țara noastră. Care ar fi prețul? Poate că mereu mai susținută campanie de culpabilizare a poporului român, învinuit de sentimente antisemite, face parte din preț. Dacă este așa, se greșește, pentru simplul motiv că românii n-au fost niciodată antisemiți. Masăcrul de la Iași a existat, dar nici pînă acum istoricii nu știu dacă autori ar fi românii sau nemții. Președintele României a afirmat că evreii dețin probe care acuză armata română. Atunci, de ce nu sînt făcute publice? Este curios că se agită spiritele împotriva românilor, în timp ce unguirilor sau nemților (sprijinitori acum, ai secesiunii Iugoslaviei) nu li se reproșează nimic. Pe de altă parte, Israelul promite ajutor României și nimeni nu se îndreptărește că-l poate da. Surprinzător, nu?, măcar în măsura în care amintita campanie de culpabilizare a românilor provoacă uimire. Toate acestea ar putea să dezvăluie existența unui plan anume pentru România, care urmărește pătrunderea Vestului în această zonă, unde ar dori să-și fixeze puncte de rezistență. Să ne bucurăm, în sfîrșit, că destinul ne-a așezat la rîspîntia de drumuri în care ne aflăm?

ția sa picturală, cu har și inspirație, cu gînd înalt și nobilă simțire mărturie ale istoriei și ființei noastre naționale. Admirabil coleg, tulburător prin inteligență și farmecul expresiilor sale mereu încărcate de sens și adîncă umanitate, îi vom păstra cu pietate neștearsă amintirea. Sîntem alături de familia îndurerată.

pregătim pentru anul următor.

— Care sînt facultățile la care se organizează în acest an concurs de admitere în cadrul Universității pe care o conduceți?

— Pentru toate cele patru facultăți ale noastre vom organiza concurs de admitere. Avîndu-se în vedere tocmai rolul pe care va trebui să-l aibă specialiștii în anul următor, numărul de locuri este mai mare.

În plus, pentru prima dată organizăm concurs de admitere și la colegiile agricole și de medicină veterinară (cite 25 de locuri) cu durată de studiu de trei ani.

— Alte amănunte legate de admitere?

— Aș menționa că stabilirea subiectelor și baremurilor de apreciere a lucrărilor scrise este, ca și organizarea întregului concurs, de competența exclusivă a comisiei de admitere. Bazîndu-ne pe autonomia universitară, am decis ca în acest an să nu percepem taxă de înscriere. După primele trei zile de înscrieri, sîntem surprinși de numărul mic al candidaților care au optat pentru facultățile și colegiile Universității de Științe Agricole.

Emil LUCA

PRIMARUL NOSTRU

„ADEVĂRUL DE CLUJ”
str. Napoca, 16, 3400 Cluj-Napoca

Localitatea _____ Propun pe _____
profesia _____ locul de muncă _____
funcția _____ vîrstă _____

• 20 de abonamente gratuite la ziarul nostru pe lunile ianuarie-martie 1992.

DIN INIȚIATIVELE PRIMĂRIEI

SALUBRIZAREA ORAȘULUI ȘI PRIVATIZAREA

Unul din motivele care ne fac să trăim mereu nostalgia „orașului de altădată” este mizeria pe care am văzut-o și judecat-o altfel după Revoluție. Că am devenit nemulțumiți de starea orașului pe care îl gândim și simțim înălțurătorul nostru „civitas primăria” este bine, dar nu suficient. Fără îndoială că s-au făcut eforturi pentru a îndrepta răul, dar rezultatele nu au fost atât de clare cum le-am fi dorit.

În dorința de a se ajunge la o rezolvare a salubrității orașului, primăria a luat hotărârea de concesionare a activității de salubritate în două mari cartiere (Grigorescu și Mănăstur) unei firme particulare: „Văleanu et Prigoană”. Decizia 2202/25 iunie 1991 intră în vigoare începând cu data de 1 august a.c. și prevede — ca obligație pentru firma particulară — colectarea și transportul resturilor menajere și curățenia strădală. Firma „Văleanu et Prigoană” dispune de utilajele necesare (valoarea lor se ridică la 20 milioane lei) pentru a asigura curățenia celor două cartiere.

Trebuie menționat că nu se va produce nici o modificare la tarife (se va lucra tot pe bază de contract încheiat cu asociațiile de locatari). Și încă o precizare: respectiva firmă nu a apărut pentru a elimina Regia autonomă de salubritate.

Sindicatul Regiei autonome de salubritate a înaintat un protest, considerând decizia primăriei un abuz. Dar este logic că împărțind orașul în zone mai mici, va fi mult mai ușor să se asigure starea de curățenie. (Un amănunt deloc neglijabil: firma particulară preia personalul din cartierele respective — dacă acesta e de acord —, deci nu vor rămâne oameni fără loc de muncă). Dacă la un moment dat orașul va fi împărțit nu în două, ci în 3-4 zone, pentru că vor exista mai mulți întreprinzători dispuși să asigure curățenia orașului, și dacă din aceștia nu vor „rezista” toți, „vina” o va avea numai concurența. Este legea economiei de piață.

Flavia SERGHIE

Pe marginea traficului de droguri:

Un președinte, columbian, împotriva traficantilor de droguri

Aceste rînduri poate nu ar fi apărut, întâi de toate, dacă între cei prinși de Poliția clujeană, nu s-ar fi aflat și un student columbian, Juan Carlos Modina. Apoi, rîndurile de față vin ca o completare a materialului de săptămîna trecută (vezi ziarul nostru de marți, 2 iulie, pag. 1) și au în prim plan interviul dat de președintele Columbiei, César Gaviria Trujillo, corespondentului revistei „Newsweek”, Douglas Farah. De fapt, numărul pe 1 iulie al „Newsweek”-ului dedică ample pagini luptei împotriva traficantilor de droguri (pag. 38-43). Interviul președintelui Trujillo vine la scurt timp după arestarea lui Pablo Escobar, figură mult prea cunoscută în lumea traficantilor de droguri. „A-

restarea lui Escobar, declară Trujillo, este fără îndoială, un pas înainte în lichidarea terorismului narcoticilor în Columbia. Prețul plătit în viști a fost prea mare: jurnaliști, judecători, candidați la președinție, polițiști oameni nevinovați. Cu toate acestea, cererea de drog pe piața Statelor Unite și a Europei este în creștere, o creștere îngrijorătoare. Este deci de crezut că vor apărea noi traficanti și noi surse. Am întărit considerabil sistemul juridic și primele rezultate se și văd. Sintem în stare să punem pe picioare dosare serioase, împotriva traficantilor, desigur. Anul 1991 a fost deosebit de bun pentru noi. Pînă în prezent am capturat 44 de tone de cocaină. Și 44 de to-

ne reprezintă cantitatea totală capturată în 1990! Revin la sistemul juridic care este gata să dea pedepse grele traficantilor de droguri. Arestarea lui Escobar și a altor lideri din cartelul Medellin nu pot constitui dect vești bune pentru comunitatea internațională. Extradarea e un pas înainte ca mod de pedepsire, dar nu e singura metodă, singura armă de luptă împotriva traficantilor. Vom fi cît se poate de vigilenți și de aspri în pedepsirea acestor criminali”.

Un președinte împotriva traficantilor de droguri. Și nu e singurul. În orice caz, un serios semnal de alarmă studenților, columbieni sau de alte nații, profesioniștilor sau amatorilor.
Dem. ȘOFRON

Flash

LICITAȚIE DE TEREN ȘI DE ALTELE

Anunțăm pe cei interesați că societățile Indolența S.A. și Ne-păsarea S.R.L. organizează, în scurt timp, o licitație de teren și de alte dependințe. Terenul, fostul lac din Parcul municipal, poate fi vizitat zilnic la sediu. Cele două societăți au amenajat terenul, care astăzi se prezintă sub forma unei splendide și atrăgătoare pășuni. Prin săpărea de canale, s-a asigurat și irigația terenului, la care se adaugă și o splendidă piscină. La această licitație sînt invitați să se prezinte ciobani, oieri, crescători de alte animale. Pentru transportul ierbil și al finului cosit, s-au amenajat trei rampe de încărcare-descărcare, rampe de a căror soliditate nu ne îndoim.

Se scoate la licitație, separat însă, insula din mijloc, cu ciupercă cu tot, precum și gardul împrejmuit al fostului lac.

Actele se depun la forurile tutelare, respectiv cele două societăți. Se mai pot prezenta pentru licitarea celor de mai sus persoane particulare, autorizate și neautorizate, alte societăți sau firme de stat sau particulare.

Tinînd cont că bărcile nu au fost scoase la licitație, întrebăm: de ce au mai fost vopsite?

Dem. ȘOFRON

CONSILIUL PAROHIAL DIN PAROHIA ORTODOXA ROMÂNĂ BUNEȘTI

jud. Cluj, preot paroh Pavel Pop, cu respect invită pe toți fiii satului să participe la reînfrîcarea bisericii din Bunești, care va avea loc în data de 28 iulie 1991. (6992)

AURUL ȘI FRAIERII

Cea mai mare piață de aur se află în fața magazinelor „Bijuteria”. Așa a fost înainte, așa este și acum. Odată cu devalorizarea leului și pătrunderea monedei forte în comerțul neoficial românesc, prețul gramului de aur a crescut spectaculos, stabilizîndu-se, acum, la 2200 de lei. Cel puțin cu acest preț ni-l vînd domni romi, precum și unele dintre consignații. Din fericire, există și magazine care „sparg” piața și comercializează aur (inclusiv manopera) cu 1900 de lei

gramul. Este vorba despre firma CONSAUR cu cele două magazine ale sale de pe străzile Tomis nr. 3 și Ploiești nr. 47. Cei ce au de gînd să eumpere aur este bine să știe că există în Cluj-Napoca și astfel de firme! Noi le dorim să fie cît mai multe, pentru ca efectele pozitive ale concurenței să se facă simțite cît mai curînd, iar numărul celor ce vor să se îmbogățească pe seama naivilor și fraierilor să fie cît mai mic.

M.S.

NE-AM INTERESAT PENTRU DUMNEAVOASTRA

În ce condiții se pot acorda credite tinerilor căsătoriți?

Creditul de 100.000 lei se acordă tinerilor căsătoriți în următoarele condiții:

- ambii să nu fi implinit 25 de ani
- să nu fi depășit un an de la căsătorie
- cel puțin unul

din soți să aibă contract de muncă pe termen nelimitat.

Cel care îndeplinește aceste condiții se pot adresa sucursalelor județene ale Băncii Comerciale și Băncii Agricole. Vor avea asupra lor actele doveditoare privind îndeplinirea condițiilor menționate, precum și adeverințe de venit pentru doi giranți.

INVITAȚIE

I.I.R.U.C. S.A., sucursala SO-MEȘ, în colaborare cu firma EGSZI TISZA din Ungaria vă invită să vizionați expoziția deschisă în 10 iulie orele 9-14, 11 iulie orele 9-14; 16-18 și 12 iulie orele 9-14 la sediul din str. Einstein nr. 12 Cluj-Napoca. Expoziția cuprinde ofertele noastre publicitare în vederea contractării și vînzării următoarelor tipuri de utilaje și produse:

- Sistem IBM-PC: configurație rețea; programe aplicative în diferite domenii
- Calculatoare

de birou SHARP • Copiatoare SHARP și NASHUA • Plotere și case de marcat electronice FEPER București • Aparatură telecomunicații: centrală telefonică, telefoane, radiotelefoane, interfoane; cuplaj telefonic la calculator; recorder mesaje telefonice • Sisteme de alarmă anti-furt • Bunuri electronice de larg consum: aparatură audio-video, recepție satelit; aparatură electronică de uz casnic; dicționar electronic; jocuri electronice; contor TAXI; afișaj electronic programabil cu lumină dinamică. Informații suplimentare la telefon 13-66-26.

NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU

acțiune EGA la AbMod!

SISTEME COMPATIBILE IBM PC/AT la numai 239.000 lei

AT286

12 MHz, 1MB RAM, HD 40 MB, 1 unitate floppy 1.2 MB 5.25", 1 unitate floppy 1.44 MB 3.5", Monitor color EGA, 1 Mouse, 1 set dischete (10 buc) 3.5", 1 set dischete (10 buc) 5.25", Interfata seriala, Interfata paralela, Tastatura 101 taste

ATENȚIE!

Pentru comenzi en-gros firma acordă reduceri substanțiale. Pentru alte echipamente de calcul și birotică solicitați lista noastră completă de prețuri.

Garantie 1 AN de la livrare!

ASTEPTĂM COMENZI FERME LA UNA DIN ADRESELE:

3400 CLUJ-NAPOCA/MAGAZIN AbMod B-dul 22 Decembrie nr.135 Telefon:95/156350

3400 Cluj-NAPOCA/Sediul central AbMod Str.Moșilor nr.11 Telefon:Fax:95/11090 Telex:31445

3700 ORADEA Str Dacie nr.40 Telefon: 991/60278 991/44476 Fax: 951/56881

NU UITATI! Stocul este limitat, și oferta este valabilă pînă la epuizarea stocului

NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU—NOU

ȘOMAJUL-LA ZI

În ce privește evoluția șomajului, vă putem spune că, în cursul săptămînii trecute, nu s-au înregistrat creșteri deosebite. Totalul șomerilor la nivelul județului a ajuns la 3.540, din care femeile reprezintă 2.144. Ponderea o dețin Clujul și Huideul cu 2057 șomeri (1121 femei). Urmează Turda și Cimpia Turzii cu 757 persoane disponibile (532 femei) și Dej și Gherla cu 729 șomeri (491 femei). În raport de gradul de calificare, situația se prezintă astfel: 2.788 sînt muncitori calificați (1.677 femei), 602 au studii medii (379 femei), iar 150 sînt cu studii superioare (88 femei).

Reamintim celor interesați art.

28 din Legea privind protecția socială a șomerilor și reintegrarea lor profesională: „Unitățile au obligația de a comunica la oficiile forței de muncă toate posturile libere în termen de 3 zile de la data cînd au devenit vacante”. Nerespectarea dispozițiilor acestui articol se sancționează cu amendă de la 1500 la 4000 lei.

SITUAȚIA LOCURILOR VACANTE LA DATA DE 8 IULIE 1991

Muncitori calificați bărbați: 6 timplari cat. 3-6 și un zidar la cooperativa „Mobilă și tapiterie”; 20 dulgheri, 20 zidari, 3

geamgii la Antrepriza de construcții industriale: 30 de izolatori, 100 de zidari la Societatea de construcții „Transilvania”; 55 dulgheri cat. 3-6, 45 zidari cat. 4 la Societatea de construcții „Napoca”; 3 vopsitori industriali la „Termorom” S.A.; 5 zidari, 8 izolatori, 15 instalatori la Regia autonomă de administrație și întreținere a fondului locativ; 2 sudori electrici și autogeni, 3 electricieni (absolvenți ai școlii profesionale) la „Romcin” Aghires; 2 zidari șamotori la „Iris” S.A.; 4 creatori de modele ceramice, 3 zidari șamotori la Societatea comercială „Ceroc” S.A.; 5 instalatori tehnici sanitari cat. II-V la „Clujana”; 2 termiști tratamentigii, un frezor roți dințate la „Unirea” S.A.

G.T.

ÎNSCRIERI LA CONCURSUL DE ADMITERE

Pînă ieri, la orele amiezii, situația înscrierii candidaților la concursurile de admitere organizate la cîteva din facultățile și institutele de învățămînt superior clujene se prezenta în felul următor (sub rezerva modificărilor care este firesc să fi survenit în cursul zilei de ieri):

- Universitatea de medicină și farmacie: Medicină generală — 229 candidați pe 345 locuri, Stomatologie — 48 candidați pe 50 locuri, Farmacie 41 candidați pe 60 locuri; Facultatea de drept: în jur de 200 de candidați pe 55 locuri la zi, respectiv 150 de candidați pe 40 locuri la fă-

ră frecvență; Facultatea de științe economice (unde, la ora cînd am solicitat informațiile, afluența de candidați era foarte mare), pe cele 710 locuri la formele de învățămînt de zi, fără frecvență și colegiu erau înscriși 410 candidați; Universitatea de științe agricole: la facultățile de Agricultură — 14 candidați pe 100 locuri, Horticultură — 19 candidați pe 90 locuri, Zootehnie — 17 candidați pe 100 locuri, Medicină veterinară — 48 candidați pe 90 locuri. La cursurile colegiului, secțiile de Agricultură și Medicină veterinară, se înscrieseră elto un candidat.

-mica-
PUBLICITATE

Vinzi-cumparari

● Vind televizore color, diagonala 68 cm televizore alb-negru sport, dublu radio cas, 2 congelatoare folosite, Renault 18 stare perfecta, VW Bus. Prețuri accesibile, Telefon 13-51-65, (6757)

● Vind pui pisică slameză. In formații la telefon 11-55-97, după ora 17, (7119)

● Vind Mercedes 200 benzină, fabricație 1973, motor nou, stare excelentă, Telefon 13-49-09, (7120)

● Vind Dacia 1310 sau schimb cu garsonieră, Telefon 16-41-09 sau 11-18-82, (6058-A)

● Vind CEC aprilie 1987 sau Dacia 1300, fabricație 1981, Telefon 15-64-85, (5958)

● Vind Renault 14 în stare bună, Dacia Lăstun 6000 km și planșetă de wind-surf din fibră, Telefon 18-34-16, (5993)

● Vind inscriere Dacia 1300, (53.000 lei), noiembrie 1987, Telefon Turda 953/1-34-03, între orele 14-17, (6251)

● Vind autoturism BMW-525, Telefon 966/3-48-87, Arad, (6267)

● Vind motor Aro diesel nou, Telefon 12-48-90, după ora 16, (6356-A)

● Vind CEC autoturism Dacia din 1984, Telefon 17-57-47, după masă, (6577)

● Vind Mercedes 230, Telefon 18-73-30, (6507)

● Vind motor complet Diesel Volkswagen Golf, Telefon: 17-12-73, (6508)

● Vind CEC din 1982 cu posibilitate de ridicare imediată sau transcriere Aro, Telefon 997/4-23-25, între orele 20-22, (6618)

● Vind remorcă dormitor două axe, Comuna Băciu 133, telefon 13-08-77, (6701)

● Vind casă central sau schimb cu apartament plus bani, Telefon 18-99-67, (5981)

● Vind casă pe str. Karl Marx, Telefon 18-50-08, (6621)

● Vind casă la stradă, 4 camere, 2 bucătării, 2 băi, grădină, posibilitate de privatizare, Str. Moșilor nr. 110, informații după ora 17, (6622)

● Vind casă 5 camere, bucătărie, baie, Telefon 13-43-39, (6644)

● Vind Isoptin retard, Brufen, Essentiale forte, Persatin retard, Rowachol, Volon A 10 fiole, Telefon 13-11-71 d.m. 15-19, (6647)

● Vind dormitor „Carmen”, mașină de cusut electrică și aspirator „Buran”, Telefon: 14-05-53, (6654)

● Vind falanță albastră, Telefon 15-52-02, (6367)

● Vind aragaz și canapea, Cartierul Gheorgheni nr. 99, stradă Albini, bloc B 1 ap. 93, etaj 7, sc. 2, (6682)

● Vind covor belucistan manual 2,50X3,50, CEC Olciț ridicabil imediat, CEC Dacia 1989, caroserie Fiat ritmo, Telefon: 13-95-86, (6246)

● Vind barcă pneumatică, Telefon 14-89-09, (6579)

● Vind mașină de cusut industrială tip super, Informații zilnic 9-20, str. Timișoarei nr. 6, (6256)

● Vind coroane cehoslovace și un fotoliu curbat stil 1930, perfectă stare, Telefon 18-50-10, (6236)

● Vind cizmă electrică, conșignația str. Zola, (5998)

● Vind calculator personal Spectravideo MSX, casetofon 25, casete cu programe, Telefon: 13-46-70, (6159)

● Vind televizore color, Cumpăr valută, Telefon 13-29-05, (5185-E)

● Vind televizor Diamant 233, videocasete noi, radiocasetofon Grundig C 6206, Telefon 16-76-13 între orele 17-20, (5734)

● Vind amplificator 2X35 W și 2 boxe RFT 50 W, Telefon: 18-50-21, după ora 16, (5897)

● Vind televizore sport: Sirius 237, Diamant 163 (cu tuburi cinescop noi), Telefon: 15-36-69, (5944)

● Vind TV color, diagonala 51-65, cm, mărci prestigiu și alb-negru portabil, Vind Olciț 11 RL metalizat 1989, la preț convenabil, Telefon 14-75-34, (5972)

● Vind televizor alb-negru nou, Telefon 14-37-30, (5983)

● Vind mini-turn Fisher nou, Telefon 12-44-42, (6615)

● Vind TV color Goldstar și mașină de făcut pufuleți, Zilnic între orele 17-21 telefon 16-42-73, (6673)

● Vind turn Grundig, boxe tineret 75 W, motocicletă GZ sport 1,75, lumină dinamică, girofar, Telefon 17-09-89 între orele 15-21, (6689)

● Vind video rekorder JVC nou cu telecomandă, Telefon 11-13-04 seara, (6693)

● Vind televizor color Blaupunkt 67 cm, Telefon 12-11-67, (6694)

● Vind urgent TV color, Informații telefon 18-89-96, (6700)

● Cumpăr betonieră mică 80-100 l, bicicletă medicală și următoarele cărți: cartea chimistului amator, cărți diferite cu rețete de produse diverse de uz practic, din toate domeniile, Telefon 14-47-71 după ora 17, (5856)

● Cumpăr avantajos forinți și valută, Telefon 13-73-47 după ora 14, (6075/C)

● Cumpăr 300-500 mp teren pentru cabană, eventual cu casă mică maxim 30 km de Cluj, Telefon 13-46-70, (6157)

● Cumpăr urgent Dermodin ointment, Telefon 13-42-68, (6168)

● Cumpăr medicamente Librax și Vogalene, Telefon 18-35-43, (6613)

● Cumpăr 35 mp parchet uscat, Telefon 13-04-78; 18-70-55, (6661)

● Cumpăr avantajos forinți și valută, Telefon 11-75-09, (7046/A)

● Vind CEC Dacia 1300, din 1987 (ridicabil), Telefon 18-08-33, (7067)

● Convenabil urgent vind TV color, telecomandă, Telefon: 11-07-91, (6174)

● Vind casetofon deck E.I. (tip Akai) nou, convertor 1,3 db, aragaz 4 ochiuri nou, Cămin IX, Hașdeu, camera 26, după ora 16, (6392)

INCHIRIERI

● Dau în chirie una cameră cu accese la dependințe la două tinere, Informații la telefon: 16-18-07, (6261)

● Dau în chirie garsonieră pe termen lung, în valută, Telefon 11-23-75, (6578)

● Inchiriez pe valută 2 camere în Piața Mihai Viteazul, Telefon 13-27-51 după ora 16, (6675)

● Inchiriez garsonieră confort I, în zona cartier Gheorgheni, pe valută sau lei, Informații zilnic la telefon 15-81-45, între orele 20-22, (6623)

● Doresc să inchiriez garsonieră parter, zona Minerva-Dig, Vind convertor 0,8 db, Informații telefon 12-45-96, (6506)

● Inchiriez rochii de mireasă, din import, Telefon 18-10-20, (5825-B)

PIERDERI

● S-au pierdut: un pașaport maghiar, permis de conducere, talonul unui Fiat 127, olandez și chela de contact, Recompensă mare, pentru orice informație, Telefon 14-73-35, (7134-C)

● Pierdut portmoneu maro cu chei, Rog telefonați la 11-63-78, recompensă, (7123)

DIVERSE

● Predau limba germană nivel primar și general, Telefon: zilnic 14-71-61, între orele 16-18, (6743)

DECESE
COMEMORARI

● Sintem alături de nașa Elvira și copil la pierderea nașului drag MESEȘAN IOAN, Fiii Mircea și Rodica, Fam. Rus, (6397)

● Sintem alături de verișoara noastră Elvira și copilii Florin și Ovidiu la pierderea dragului soț și tată MESEȘAN IOAN, verișorii Nicu, Nina, Florica cu familiile, (6397-A)

● Treccrea în neființă a scumpel noastre mame și bunici ROZALIA PINTEA a pricinuit suferință și durere în sufletele noastre. Copiii Petru și Ioan cu familiile, Inmormintarea are loc azi, 9 iulie 1991, în satul Dincu, (7063)

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpel noastre soții, mame, soacre și bunici IRINA ȘANDOR, în vîrstă de 59 de ani. Te vom plinge toată viața, în veci nemîngiați. Inmormintarea va avea loc marți, 9 iulie, în satul Topa Mică, orele 12. Familia îndurerată, (7066)

● Cu sufletele frînte de durere aducem la cunoștința rudelor, prietenilor și cunoștințelor tragica dispariție, după o lungă și grea suferință aubitului nostru tată, socher și bunice IOAN AURATA, de 63 de ani, din Frata. Inmormintarea are loc azi, marți 9 iulie, ora 12. Familia îndurerată, (7063)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a dragului nostru soț, tată și bunice LUCA BAN în vîrstă de 66 ani, din Mocu. Inmormintarea are loc azi, 9 iulie 1991, ora 13, în satul Dezmir. Îndoliați soția Domnica, copiii Lucușă, Dorcel, Liana, Dumitru, Dănuș și Voichița cu familiile și nepoții Monica, Florina, Alina, Anca, Rodica, Dorina, Cristina, Diana și Claudiu, (6328)

● Cu durere în suflet ne despărțim pentru ultima dată de scumpa noastră soție, mamă, soacră și bunice VICTORIA MIRON, din Săliște Veche, în vîrstă de 66 ani. Inmormintarea va avea loc azi, marți 9 iulie 1991, orele 13, în satul Săliște Veche. Nu te vom uita niciodată. Soțul Alexa, fiicele Maria, Florica și Felicia, cu familiile. Fie-ți țărîna ușoară, (6793)

● La 10 iulie se împlinesc 6 luni de nemărginită durere de cînd iubitul și neprețuitul nostru doctor CORNEL DEAC a trecut în neființă. Cornelius drag, lacrimi și flori îți vor acoperi mormîntul veșnic. Dumnezeu să te odihnească în pace, suflet bun. Soția Lolli, copiii Doru și Liana, cuscra Florica, (5798)

● Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm stingerea din viață, după o scurtă și grea suferință, a scumpului nostru soț, tată și fiu IOAN POP, în vîrstă de 56 ani. Chipul său, dragostea cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în inimile noastre. Inmormintarea are loc azi, 9 iulie 1991, în comuna Baclu nr. 35, la ora 13. Dumnezeu să-i odihnească în pace. Soția Anuța, copiii și mama, (6711)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a dragel noastre mame, soacre și bunici SILVIA MACRI, în vîrstă de 63 de ani. Inmormintarea va avea loc în ziua de miercuri, 10 iulie, ora 14, din capela I a cîmîtirului Central. Îndurerăți copiii Costi, Silvia, nora Irina și nepoții Lucian, Tibi și Cristina, (7039)

● Cu nemărginită durere în suflete, anunțăm încetarea din viață, în data de 7 iulie 1991, a iubitul nostru soț și tată, profesor universitar, pictorul PAUL SIMA. Colegii, prietenii, cunoștinții își pot lua rămas bun miercuri, 10 iulie 1991, de la ora 13, în foalerul Casel Universitarilor, Ceremonia de doliu va avea loc la ora 13. Îndurerăți, soția Dora și fiul Horațiu, (7077)

● Facem publică marea noastră durere, prin dispariția fulgerătoare a celui ce a fost LIVIU TIBERIU VEREȘ (51 de ani), din Dej. Inmormintarea azi 9 iulie, ora 14, la cîmîtirul Dealului Florilor din Dej. Familia îndoliată, (7084)

● Se împlinesc 3 ani de lacrimi și durere de cînd scumpul nostru soț, tată, socher și bunice ȘTEFAN MUREȘAN ne-a părăsit pentru totdeauna. Familia îndurerată, (6323)

● Trei ani triști, durere și dor sufletec după scumpul nostru tată ȘTEFAN MUREȘAN, din Luferdu. Fie-ți țărîna ușoară. Fiica Florența cu soțul Romiș, fiicele Raluca și Andreea, (6217)

● Florile ce cu durere și le aștenem pe mormînt, își vor veghea somnul veșnic, sufletul bun, curat și sfînt. Pios omagiu la împlinirea a 10 ani de la despărțirea de draga noastră fiică, mamă și soră, DOINA ADRIANA CIUCIUL, Familia îndurerată, (6559)

● Comemorăm un an dureros. Dumnezeu să vegheze sufletul bun al scumpel noastre soții, mame și bunici ELENA MOGA. Familia, (6633)

● Pios omagiu dragilor noștri ȘTEFAN, GHEORGHE și ELENA MĂTEȘAN, la trecerea anilor de la dureroasa despărțire. Familia, (5456)

● Se împlinesc 10 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel mai iubit soț, tată, socher și bunice ZOLTAN IOAN. Chipul lui blînd va rămîne veșnic în inimile noastre. Soția și copiii cu familiile, (6719)

● Sincere condoleanțe familiei Ciobanu din partea colegilor de la L.C.R.M. (6663)

● Transmitem sincere condoleanțe familiei Cachița pentru marea durere pricinuită de încetarea din viață a tatălui, socherului, buniciului drag. Colectivul secției Televiziune, D.R. Tv. Cluj, (6653)

● Sintem alături de colega noastră Zsuzsi Vargha în aceste clipe de suferință pricinuită de moartea tatălui drag. Colegii de la „Farmec”, (6311)

● Sintem alături de vecina noastră Otília la marea durere prin care trece. Familiile Lazăr și Nebărt, (6624)

● Durerea ne-a împletit sufletele, lăsîndu-ne un gol imens la vestea dispariției tragice a colegului nostru EUGEN ȘIMON. Nu te vom uita niciodată. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colegii de muncă atelier întreprinderi „Unimet” CUG - S.A. (6667)

● Intregul personal de la Societatea „Unimet” C.U.G. - S.A. este alături de familia îndoliată la dispariția tragică a colegului lor EUGEN ȘIMON. Conducerea societății, (6667-A)

● Ne alăturăm durerii familiei Stana pentru pierderea mamei dragi și exprimăm sincere condoleanțe. Nuși, Mărioara, Vona, Irina, (6697)

● Lili și Ionuș Marin mulțumesc tuturor celor care au fost alături de ei în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celui care a fost dr. DINU MARIN, (6698)

● Pios omagiu omului de omenie, pictorul PAUL SIMA. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Fam. Ioan Spărcu, (7078)

● Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor care au fost alături de noi în durerea pricinuită de pierderea dragel noastre mame, ANA GABOR. De Silvia și Silviu Gabor, (6614)

● PAULE, îți mulțumim pentru prietenia ta. Vei rămîne mereu în amintirea noastră. Teo, Lila și Manuella Boțig, (7079)

● Dragă PAULE, niciodată amintirea chipului tău nu ne va părăsi, iubirea noastră pentru tine este veșnică. Cornel Busu și familia, (7077-A)

● Cu compasiune ne alăturăm durerii familiei Meșean la încetarea fulgerătoare din viață a fostului nostru coleg IOAN MEȘEAN, crotlor. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Cooperativa „Drumul nou” Cluj-Napoca, (1933)

● Redacția Revistei Steaua își exprimă regretul pentru pierderea marelui artist și prieten PAUL SIMA. Sincere condoleanțe familiei, (7130)

● Sintem alături de familia Iulian Vereș în grelele clipe la trecerea în neființă a fratelui TIBI, din Dej. Familia Cornel Damian, (6759)

● Sintem alături de Dora și Horațiu în marea durere pe care o încearcă la trecerea în neființă a iubitul lor soț și tată, bunul și dragul nostru prieten PAUL SIMA. Nu-l vom uita niciodată. Familia Igna, (7106)

● Academia de arte vizuale IOAN ANDREESCU anunță cu profundă durere încetarea din viață a profesorului universitar PAUL SIMA, prestigios cadru didactic și artist plastic reprezentativ pentru pictura românească contemporană, om de aleasă și nutită spirituală și sufletească. Numele și creația sa aparțin pentru totdeauna spiritualității românești. Prin dispariția profesorului și pictorului PAUL SIMA, învîntămîntul și arta românească suferă o pierdere de neînlocuit. Îi vom păstra o neștearcă amintire. Sincere condoleanțe îndureratei familiei, (6751)

● Se împlinesc șase săptămîni de cînd tăcutul meu POP MIRCEA ȘTEFAN a trecut în eternitate. Zădarnic te voi aștepta, nu-ți voi mai vedea chipul și zîmbetul care m-a înconjurat atît de pușină vreme. Mircea, (6750)

● Cu nemărginită durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre soții, mame, soacre și bunici care a fost NASTASIA FODOREAN, născută CIPCIGAN, în vîrstă de 79 ani. Inmormintarea are loc azi, 9 iulie 1991, ora 13 din capela cîmîtirului Cordoș. Familia îndoliată, (7108)

● Sintem alături de colega noastră Eugenia Moldovan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colegii de la Teatrul Național și Opera Română Cluj, (6763)

● Cu lacrimi în ochi și adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață în ziua de 8 iulie 1991 a scumpului nostru fiu, soț și tată IOAN MEȘEAN în vîrstă de 47 ani. Inmormintarea va avea loc în ziua de 9 iulie 1991, ora 13 din capela nouă a cîmîtirului Mănăștur. Mama Marina, tata Leontin, soția Elvira, copiii Florin, Ovidiu și sora Florica cu familia, (6769)

● Cu inima îndurerată anunțăm stingerea din viață a lui KISS DIONISIU. Inmormintarea va avea loc în data de 9 iulie 1991, ora 14, la cîmîtirul Mănăștur. Soția îndoliată Lutka și Dinke, (6723)

● Se împlinesc 7 ani de la trecerea dureroasă în neființă a scumpel noastre mame și bunici MĂNTĂȚA TARE. În veci nemîngiați Ghilă, Nuța și Maria, (7133)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme sociol-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simbăta și duminica închis.

Tiraj 24.346

